    Конспект занятия по развитию речи для детей 2-3 лет.
                   «Мишутка в гостях у куклы Маши»
Цель: активизировать речь, обогащать и систематизировать словарный запас; развивать умение слушать и воспроизводить слова; развивать внимание, мышление, память, зрительное восприятие. Создать условия для развития речевой активности у детей.

Задачи:
Образовательные: совершенствовать умение называть игрушки, правильно называть предметы посуды. 
Развивающие: развивать умение называть действие, согласовывать глаголы; развивать слуховое и зрительное внимание,  артикуляционный аппарат, умение произносить слова отчётливо и верно; развивать мелкую моторику рук, координацию движений, мышление, память. Развивать устную речь детей в различных формах и видах деятельности.
Воспитательные: создать положительный эмоциональный настрой на совместную с воспитателем работу; воспитывать дружеские взаимоотношения, доброжелательность. Воспитывать интерес к различным видам деятельности.

Тип занятия: Закрепление.
Форма занятия: Групповая.
Продолжительность: 10 минут.
Участники: группа воспитанников из 14 человек.
Возраст участников: 2-3 года.
Интеграция образовательных областей: «Социально - коммуникативное развитие», «Познавательное развитие», «Художественно - эстетическое развитие», «Физическое развитие»
Методы и приёмы: 
Словесный: рассказ, беседа, (вопросы к детям, пояснение).
Наглядный: наблюдение, демонстрация наглядных пособий, (создание игровой ситуации).
Практический: дидактические игры.
Оборудование и материалы: игрушки: медведь Мишутка и кукла Маша; набор посуды (чашки, тарелки, чайник, кастрюля, половник, ложки).
Ход занятия: 
- Здравствуйте ребята, в гости к кукле Маше пришел Мишутка. Маша приготовила для него угощение и просит ей помочь накрыть на стол. Что нам нужно для этого ребята? (ответы детей) 
Воспитатель предлагает малышам по очереди расставить предметы посуды, называя их и побуждая детей комментировать свои действия (поставил чашки, налью игрушкам чай, покормлю кашей и т.п.). 
Физминутка: пальчиковая игра «Компот»

Будем мы варить компот,                     Левую ладошку держим "ковшиком", яблоки крошить,                        Загибаем пальцы по одному,
Грушу будем мы рубить,                      начиная с большого.
Отожмем лимонный сок,
Слив положим, сахарок.
Варим, варим мы компот,                    Опять "варят"  указательным пальцем правой руки "мешаем".
Фруктов нужно много. Вот:                 Показываем пальцы обеих рук.
Будем и  "мешают",
Угостим честной народ.                       показывают ладошки.
В конце занятия дети обыгрывают ситуацию. Накрывают на стол, угощают друг друга и угощаются сами. Предпосылки развития сюжетно-ролевой игры.
